

# 灌南日报

中共灌南县委员会 灌南县人民政府  
中共灌南县委宣传部

主办  
承办

第1774期

2019年3月22日 星期五  
农历己亥年二月十六

GUANNAN DAILY

<http://www.chinamagicland.cn>

<http://www.gnnr.com>

## 创新人民矛盾调解方式 我县打造矛盾快速调解“直通车”

**本报讯** 加强调解组织建设，建立完善“3+3n”调解组织体系，在全省率先实施“访调对接”工作，全年调解各类矛盾纠纷近5000件；创新推行“三无村居、四有企业”法治模式，实现由被动调解向主动参与社会治理转变……近年来，我县紧紧围绕省司法厅确立的打造人民满意服务型司法行政机关目标，全力加强调解组织建设，创新调解工作方法，有力地促进了全县社会和谐稳定。

我县一直把矛盾纠纷调解作为一项基础性工作摆上突出重要位置，2017年县委县政府出台《加强司法行政改革发展的意见》，进一步强化基层矛盾调解工作，专门成立县矛盾纠纷调解工作领导小组，统筹协调开展全县面上矛盾纠纷调解工作。同时，建立健全调解组织网络，全县共有275个调解组织，专兼职调解员827人，形成了覆盖全县的调解网络，保证了全县矛

盾纠纷调解工作的全面开展。在此基础上，强化多元融合式矛盾纠纷调解机制建设，重点建立完善“3+3n”调解组织体系。“3”，就是健全县、乡、村三级调解组织；“3n”就是以“劳动争议、医患纠纷、道路交通”等n个行业性调解组织，以“公调、诉调、检调”等n个专业调解组织；以“妇女、乡贤、法律专家”等n个社会调解组织，形成覆盖县乡村和重点领域的矛盾纠纷调处网络。

为了适应新时期各类社会矛盾的新特点新变化，我县积极创新思路，推动矛盾调解工作上水平提质效。开展“三无四有”创新模式。在全县开展“双挂双建”活动，通过司法局机关科处室挂钩基层司法所，基层司法所挂钩村（居）和企业，选择村和企业为试点，创建无不良诉讼、无违法犯罪、无群体事件“三无村（居）”和有法律顾问、有法治宣传阵地、

有企业调解组织、有法治建设成效“四有企业”，有力促进了全县法治平安建设和经济社会发展。积极创建“矛盾调解管家”服务点。分别在500户以上的居民小区设立了多个“矛盾调解管家”服务点，聘请专业法律工作者和人民调解员，对辖区内各类矛盾进行会诊和调处，做到标牌标识统一、工作人员齐全、规章制度健全、矛盾调解成效明显、法律服务便捷。自2017年设立以来，先后化解物业、消费等矛盾纠纷365件，免费提供咨询1879人次，协助申请法律援助51件，发放宣传资料2700余份。

为了加强调解合力，我县以扎实措施推动全县调解工作落地见效。突出矛盾排查化解。坚持源头防控、抓早抓小的工作思路，扎实开展矛盾纠纷排查。在日常排查的基础上，着力抓好重要时期、重点环节的矛盾排查。突出多方联动调处。积极

主动做好与县委政法委和各乡镇、政法综治相关部门的密切配合，突出联动联调。重抓公调对接、检调对接、诉调对接等，形成纵横衔接、有序联动的调解格局。县各行业调解组织也充分发挥职能作用，做好相关矛盾纠纷调解工作。2018年，消费纠纷调委会化解矛盾1000余起，驻法院调解室调解纠纷近400件。

在全县财力偏紧的情况下，争取县财政设立矛盾纠纷调解专项资金，制定矛盾调解激励机制，实行调解案件补贴和奖励政策，有效地调动人民调解员的工作积极性。2018年共处理矛盾纠纷近5000件，矛盾纠纷调处成功率95%以上，群众满意度95%以上，全县人民调解工作获得了党委政府和广大群众的一致好评。2018年，荣获司法部表彰全国人民调解先进集体，据悉，全省仅四家司法局获得此项荣誉。  
(李敏 王吟秋)

县政协

赴化工园区调研园区转型发展工作

**本报讯** 3月20日上午，县政协主席杨以波带领县政协调研组到化工园区调研园区转型发展情况。县政协副主席崔玉梅、尚金柱参加调研。副县长唐波介绍园区转型发展工作情况。

今年以来，化工园区以园区整治为重点，着力解决园区环保问题，不断推进园区提档升级。园区严格按照《全省沿海化工园区整治工作方案》和《沿海化工园区企业复产环保要求》精神，结合园区实际，全面排查园区及企业存在的问题，排查园区

监测监控能力、三废污染防治措施、环境管理及安全管理等八大整改重点，科学编制园区整治工作方案，目前园区已有6家企业通过现场复核。

座谈会上，杨以波听取了园区转型发展工作情况介绍，对园区转型升级发展工作特别是园区综合整治取得的成效给予充分肯定，希望园区继续加大工作力度，加强企业服务指导，推动企业有序复产；加快智慧园区建设，不断提高园区管理水平，推动园区转型升级和可持续发展。  
(赵占成)

我县组织收听收看

江苏省食品安全委员会全体（扩大）电视电话会议

**本报讯** 3月20日，江苏省食品安全委员会全体（扩大）电视电话会议召开，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于食品安全工作的部署要求，总结现状，分析形势，明确任务。副县长唐波等在我县分会场收听收看会议。

会议介绍了2018年全省食品安全工作情况，提出了2019年工作建议。去年，各地、各有各部门紧密结合实际，按照国家、省和有关食品安全工作的一系列决策部署狠抓落实，

齐抓共管，全省食品安全形势持续稳定向好。今年，全省将强化食品安全责任落实，深化食品安全综合治理，健全完善长效监管机制，促进食品产业高质量发展，构建食品安全共治共享格局。

会议要求各地、各部门充分认识做好食品安全工作的重要性，以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”保障人民群众舌尖上的安全，加快构建食品安全全社会共治格局。  
(刘青)

市工信局领导

来灌调研钢铁、化工产业

**本报讯** 3月19日下午，市工信局局长董作村一行来我县调研连云港兴鑫钢铁有限公司、连云港亚新钢铁有限公司运行情况，听取化工园区整治工作情况汇报。副县长唐波及相关部门负责人参加活动。

在亚新钢铁实地调研过程中，董作村认真听取了企业负责人对公司情况的介绍，详细了解亚新钢铁近期项目建设情况及下一步发展规划，对亚新钢

铁取得一季度开门红提出殷切希望。并对县工信局、园区等提出要一如既往地为企业发展提供良好环境。在化工园区座谈交流时，董作村对我县化工园区的整治力度给予充分肯定，并对企业复产工作提出相应要求。希望我县能够积极

积极探索，按照省市政府文件明确的整治标准和要求，督促帮助企业加大整改力度，加快整改步伐。  
(汪海军 汤亚男)

会议打包 集中部署

## 田楼镇优化会风转作风

**本报讯** “两个小时开了五个会议包含七项内容，领导部署安排工作净讲‘干货’，不拖泥带水，这样的‘打包’开会时间紧凑但效果好，党委政府转会风转作风这回动真格的了。回去后，我们要第一时间传达贯彻、抓早抓快抓落实，突出重点强推进，全面行动见实效。”参加田楼镇新春第一次重点工作大会的三庄村党支部书记刘洪深有感触地说。

3月18日，田楼镇周一镇村干部例会。当天上午，该镇相继召开了生态文明建设暨安全生产招商引资推进“一带一路”强支点建设、学习强国活动推进、农村“四类”对象危房排查以及春季绿化等工作会议，八点半会议，十点钟结束，不到两个小时，将涉及农村的方方面面工作进行具体安排和落实。

今年以来，田楼镇立足于转变作风，提高质效，从精简规范会议和文件入手，提出“抢先一步、快人一拍”的工作口号，针对新年伊始，农村各项工作千头万

绪的实际情况，特别是市县工作密集部署的状况，该镇统筹安排，变过去就会议传达会议的工作作风，可开可不开的会议尽量不开，采取合并打包集中推进安排的方式，提倡短而精的小会，最大限度压缩会议数量和时间，让镇村干部以更多的时间、更多的精力投身于当前正在开展的绿化植树、环境整治、交通干线出新、招商引资以及脱贫攻坚、民生保障等工作中。

“减少开会时间，集中开会或者通过电话联系、手机微信通知传达这样的会议方式好，效果也不错。我们农村干部面对的是百姓群体，推进工作时都是趁早赶晚上门，镇里的每一次会议不谈开会时间，就是来回跑路就要个把小时，牵扯了我们不少精力，现在能节省不少时间去谋划开展工作。”头图村的王庆明如是说。

为保证作风转变落到实处，田楼镇还借助网络平台的优势，创建并开通田楼政

务e农信通、田楼党建群、田楼e家等载体，将相关工作直接部署，村干部只要手机动一动、手指点一点，就可以在几十里外接收到工作指令，不用来回奔跑，将工作时间更科学利用和安排。在工作质效的保证上，该镇从机关单位中精挑细选工作责任心、事业心强，且不怕吃苦、乐于奉献的党员干部，下派到26个村（社），作为联系人，不定期进驻分工村（社），督促指导联系村紧锣密鼓抓贯彻、抓落实、抓推进，确保有质效。镇党委政府班子成员积极带头转变工作作风，对照中央八项规定精神和省市县委工作标准和要求，不仅包片联系相关村，而且与辖区企业结对，突出安全生产的前提下，扶持小微企业健康发展，帮助协调解决资金、用地、招工以及技改升级等方面的服务，促进地方经济发展，推动工业强镇战略实施。以脱贫攻坚为切入点，镇党委人大政府班子成员还与部分党员群众结对共建，扑下身子进村组，静下心来倾听党员群众的呼声和意

见，尽力帮助解决生产生活以及脱贫增收等工作中的实际问题。

该镇对召开会议安排的工作事项并不是一说一休，除了分干干部督促指导外，镇纪委监察会同党政办组成的督查组还进行跟踪督办考核，每周田楼党建群进行通报，先进的予以表扬激励，落实不力的启动严肃问责，倒逼干部转作风提效能、尽心尽力办实事。

“打包集中开会就是要树立一种高质高效理念，少开会并不是少干事，开短会并不意味着不重视，要求镇村两级干部要知行合一，听得清、搞得懂、领悟透，进一步一个脚印向前迈进。这样的会议效果很明显。”该镇党委主要负责人介绍。

目前，该镇26个村（社）以及镇直单位干部群众根据本单位实际，全力投入到春季绿化、环境整治、美丽乡村建设以及创建国家卫生乡镇等项工作中。

(汤敏 孙莹莹 方明校)

请阅读《灌南日报》数字报！

灌南在线、灌南V讯微信公众号均有《灌南日报》电子版。

今日天气  
(县气象台21日16时发)

多云 3~12℃  
东北风转东南风3~4级  
提示 天气回暖，乍暖还寒。衣服莫减，多加锻炼。



《连云港日报·灌南版》每周四在连云港日报第七版刊发。连云港电视台·灌南新闻，首播：连云港电视台一套每周三18:50，重播：次日连云港电视台一套7:20, 12:50, 二套8:20。敬请收看。

今日分类美一分，明日生活美十分